

# КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 16 (6122) Пятница, 5 февраля 1960 года 30-й год  
Цена 15 коп.

Еще один шаг к освобождению Африки

ТУНИС. (ТАСС). Провозглашая здесь с 25 по 31 января вторая конференция народов Арабского альянса свою задачу, она обсудила вопросы автономии национально-освободительных движений африканских народов и провозгласила ряд резолюций, в которых настаивала на предоставлении независимости африканским территориям.

Конференция приняла решение создать следующую ассамблею народов Африки в январе 1961 года. Генеральным секретарем конференции вновь избран Абдуллай Диалло.

«Все миролюбивые народы мира одобряют сокращение вооружений»

ТЕГРАН. Обращен Верховного Совета СССР и парламентов и правительств всех государств мира оглашение на заседании обеих палат мирового парламента.

Выступивший в связи с этим председатель делегации Кен-яма Тод одобряет всевозможные предложения, касающиеся сокращения вооружений. Мексикец приветствует закон, принятый Верховным Советом СССР.

ТЕПЕРЬ СССР МОЖЕТ ПОСЫЛАТЬ РАКЕТЫ НА МАРС И ВЕНЕРУ

ЛОНДОН. (ТАСС). Сообщение ТАСС об успешном завершении полета ракеты опубликовано в ряде английских газет. Считая, что ракеты успешно завершили испытание, ученые считают, что ракеты на Тихом океане, Мексике и Гаити, «действительно были посланы» теперь Советский Союз «может послать ракеты на Марс и Венеру или даже на другие планеты и миры».

Кававтор на угольной шахте на Ховландо

ТОКИО. На шахте угольного бассейна «Ховландо» также находится в городе Юбура в результате аварии газа вызвали 63 шахтера. Относно 18 шахтеров, судьба 43 шахтеров неизвестна. Спасательные работы пока еще ведутся, газ распространяется вна.

Москва. На Выставку достижений народного хозяйства СССР доставлен ряд новых экспонатов, в том числе трашевый экскаватор марки «ЭТН-171», изготовленный на Талишинском экскаваторном заводе. Он предназначен для работы трашеой прямоугольной секции шириной 0,5 метра и глубиной до 1,85 метра и для укладки дренажных труб. Премущество новых машин перед ранее выпускавшимися заключается в большей производительности — от 65 до 80 кубических метров грунта в час, а также в автоматическом регулировании уклона трашеи. На серийном экскаваторе «ЭТН-171». Фото Э. Кизеркина.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «КОММУНИСТА» ОТКРЫТЫ ПИСЬМО ИПОКОМУ ГОРСОВЕТА

Исполком Гусь-Хрустального городского Совета депутатов трудящихся для ликвидации 3 смен в школах города планирует проведение ряда мероприятий. В настоящее время в 3-ю смену учатся 10 классов. Мероприятия по новым школьным зданиям для ликвидации 3 смен в школах города планируется проведение ряда мероприятий. В настоящее время в 3-ю смену учатся 10 классов. Мероприятия по новым школьным зданиям для ликвидации 3 смен в школах города планируется проведение ряда мероприятий.

Фотозаронка ТАСС.

## Бухгалтер колхоза

В колхозной контроле на личном счету на закрытом голубым сундук, стояли деньги пашки. В них проинформированы и прошиты документы, рассказывающие о хозяйственной и финансовой деятельности сельскохозяйственных «большаков». Только что закончено составление годового отчета. Понадобилось составить работникам в старые годы заглянуть, чтобы сравнить цифры и нет делал под руками обветшавшие документы. Много интересного в них содержится. Заявляем в первую очередь о деятельности Стеня Георгиевна Смирнова, работавшей здесь более двух десятилетий. На одной из страниц мы читаем в 1929 году крутого рогастого скота около 250, а в 1932 г. инвентаризация 140, теперь—600, птиц—400, свиней—3000. Цифры неплохие. Но такой учет именованный, он ничего не говорит о том, как валились скота сохотенцы природными богатствами колхоза. И описанный бухгалтер раскрывает эти шлоды с другой стороны: он делал расчеты на 100 гектарах сельскохозяйственной. Вот они: коров на 100 гектарах сельскохозяйственной земли в 1953 году значилось 8, а в 1954 году 12, коровы 34, телки 20, телята 104, свиней 20, овец 408, кур 100, лошадей 10, выращено с 1928 до 1953 года. Члены хозяйства вспоминают Стеню Георгиевну—надо разумно организовать работу, возможность, иметь затраты труда, средства на единую продукцию, считать то что обходится колхозу выращиванием зерна, картофеля, овощей и другой продукции. В других колхозах района таких колхозов трудно найти, а здесь она есть. На одной из страниц бухгалтерской книги мы находим интересную особенность литра молока за 1959 год составила 55 копеек, в феврале 1958 г. 12 копеек, сентябрь—21 рубль и т. д.

В районе говорят, что бухгалтерия—зеркало хозяйственной деятельности. Это верно. Без бухгалтерского учета нельзя руководить любым хозяйством, нельзя строить коммунистическое общество. Расчеты, планы, стратегия учета являются основой хозяйственной деятельности. Это верно. Без бухгалтерского учета нельзя руководить любым хозяйством, нельзя строить коммунистическое общество. Расчеты, планы, стратегия учета являются основой хозяйственной деятельности. Это верно.

## В БОККОМЕ КПСС

### О досрочном выполнении плана закупок мяса первого квартала Гусь-Хрустальным и Курловским районами

Бюро обкома КПСС отмечает, что труженники сельского хозяйства, партийные, советские, сельскохозяйственные и комсомольские организации Гусь-Хрустального и Курловского районов, выполняли план закупок мяса в первом квартале 1959 г. Более успешно выполнены задания первого квартала по продаже мяса государству. В соответствии с заданием первого квартала по продаже мяса: по Гусь-Хрустальному району в 1,7 раза, а по Курловскому району в 2,7 раза больше по сравнению с январем 1959 года. При этом Гусь-Хрустальный район сдал мяса на 25 процентов и Курловский район — на 16 процентов больше, чем за весь первый квартал 1959 г. Вместе с увеличением продаж мяса государству колхозы Гусь-Хрустального района увеличили в 4 января 1960 году по сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье крупного рогатого скота на 20 процентов, свиней на 18 и овец на 31 процент. Увеличили поголовье овец овца и козлов Курловского района. Более успешно выполнены задания первого квартала колхозы: «Большая», Гусь-Хрустального района (председатель тов. Горюнов А. В., секретарь парткома тов. Гусев С. Ф.) продали государству мяса в 4,1 раза больше, чем в январе прошлого года; им. Митурна, Курловского района (председатель колхоза тов. Сузиков А. П., секретарь парткома тов. Бондарев В. П.) продали мясо государству в 4,2 раза больше по сравнению с январем 1959 года; им. Калнина этого же района (председатель колхоза тов. Курочкин М. М., секретарь парткома тов. Костев Г. Л.) продали мясо государству в 7,3 раза больше по сравнению с январем прошлого года. Труженники сельского хозяйства Гусь-Хрустального и Курловского районов в январе текущего года также значительно больше продали государству мяса. Во многих колхозах Гусь-Хрустального и Курловского районов проводится значительная работа по организации покупки мяса, сбору и учету разовых скинпачков. В настоящее время в колхозах этих районов широко развертывается соревнование за выполнение плана и более квартальных планов продаж мяса государству, а также за выполнение плана продаж мяса государству.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Гусь-Хрустального городского Совета депутатов трудящихся о том, что 10 февраля 1960 года в 11 часов, в помещении Ступинского техникума состоялся 7-й совет городского Совета. Мешков горсовет.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные организации и стенная печать

В цехах и отделах стеклозавода им. Дзержинского выпускается 24 стенных газеты...

Парток в школе стремится к тому, чтобы все газеты стали настоящими коммунистическими пропагандистами...

С этой целью парток последовательно интересуется работой редакционных комитетов, учит их как лучше складывать работу себя актив, проводить семинары...

В стенах газеты «За новую технику» была помещена статья, в которой указывалась на необходимость механизировать тяжелый ручной труд в конце обжига печи.

Парторг цеха выработал предложение, которое послужило основой для создания цехового комитета по улучшению условий труда и быта рабочих.

Парторг цеха выработал предложение, которое послужило основой для создания цехового комитета по улучшению условий труда и быта рабочих.

ЛУЧШИХ — В ПАРТИЮ

ПАРТИЙНАЯ организация стеклозавода «Красное Звено» единогласно приняла кандидатуры в члены КПСС комсомольцев А. П. Лыгина...

На собрании они заявили, что будут строго блюсти нормы ком. партийной жизни...

Воспитание детей — дело школы и общественности

В нашей стране большое внимание уделяется воспитанию младшего поколения. Эту задачу школа выполняет в тесной связи с общественными организациями...

Сейчас, когда школы проводят коренную перестройку своей работы в ветреход в связи с тем, что большие трудности, особенно общественности имеют в области воспитания молодежи...

лучшее рационализаторское предложение. И теперь этот участок механизирован.

В рациональном строительстве в заводском цехе переставлена заплата от бортов отдухи приточного стекла. Они требовали быстрее заложить монтаж втулки приточной линии.

А на заседании парторбко возникли, что монтаж приточной линии термомонтаж т.т. Михалева, Никитина, Саина, Уланов. Им предложено было усилить дело.

Таких примеров немало. Заболевший и очень популярный является фотосаэт «Зоркий» видит все. Она быструю зарплату — чуждой дисциплины, браковало, тем, кто не эконоит сырье, материалы, электроэнергию.

Но есть у нас и непереставшие, бесстрашные газеты, есть такие, что выводят из колеи завод, что так правдо, то газету: «Металлост», «Остнапек», «Ювекс» (Федуктора т.т. Герачев, Горин, Живинин).

Парком должен обратить на них особое внимание, помочь им в работе. В 1960 году предусматривается дальнейшая работа с этими газетами.

М. ХАЛЕЕВ, секретарь парторга стеклозавода им. Дзержинского.

Н ЕДАВНО в члены КПСС принят слесарь С. П. Морганев, а кандидатом в члены КПСС избран А. Г. Александров парторганрайон Горьковского комсомола.

Эти кандидатуры, зарекомендовавшие себя на производстве, в Горьковском Ц. П. СМИРНОВ.

Ученики оптимистичны, классно Баранов, Кучеров, Искитов, работающие в качестве слесарей, Бугенкова, Яковлева, Голованя, Кольцова — на резке и обработке стекла малым форматом выполняли шаг наравне с рабочими завода.

Коллективы заводов должны уделять внимание к учащимся, личным примером воспитывать в них дух и характер героического рабочего класса.

Учительская работа школы теперь вводится в учебный расписание. Это значительно повышает ответственность родителей и тех — родителей и общественных организаций и общественных организаций, кто работает и состоит на учете.

Заведомо и местные комитеты профсоюзам должны обсуждать вопросы обучения и воспитания детей наравне с другими вопросами, последовательно интересуясь воспитанием детей.

ТРУД У НАС — ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ПЛАН ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ

Социалистическое обязательство коллектива Гусевского торфоредприятия на 1960 год

Вступая во второй год семилетки, коллектив Гусевского торфоредприятия принимает на себя следующие социалистические обязательства:

Завершить выполнение годового плана по вывозу продукции к 5 декабря и в ассортименте и 20 декабря 1960 г. За счет увеличения сбора торфа с гектара и лучшего использования оборудования добыть сверх плана 10 тысяч тонн гидрофторфа.

Обеспечить бесперебойное выполнение годового плана в 10 тысяч тонн гидрофторфа, 10 тысяч тонн торфа и 20 декабря. Снизить себестоимость продукции на 0,5 процента и для сверхпланового освоения не менее 150 тысяч рублей.

За счет осуществления инициативных мероприятий технического характера, внедрения новой техники, повышения уровня механизации производственных процессов, широкого применения передовых методов и улучшения организации труда — увеличить выработку на одного рабочего по сравнению с планом на 11 процента, увеличивая торфяную выработку технологии.

гусевского образования по гидрофторфу на 3 процента.

За счет широкого применения передовых рабочих и коллективных социалистических обязательств в вопросах рационализации и изобретательства добиться от внедрения рационализаторских предложений экономии в размере не менее 150 тысяч рублей.

За счет повышения культуры производства, технического знания лично обслуживающего персонала и лучшего использования возможностей расхода электроэнергии против плана на 300 тысяч киловатт-часов.

Выделить отпущенные средства на жилищное, культурно-бытовое и производственное строительство, вложить в эксплуатацию 927 квадратных метров жилой площади.

Оказывать систематическую помощь подшефному коллективу «Коммунар» в выполнении социальных обязательств работ по ремонту оборудования и инвентаря, организации массово-физкультурной и культурно-просветительской работы.

Выполнение социальных обязательств соревнования за досрочное выполнение плана второго года семилетки в объеме производственного торфоредприятия.

□ □ □

МАЛО ЗАБОЯТСЯ БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА

Техника безопасности — одна из основных задач любого трудового коллектива. Однако, на фабрике «Красный Профсоюз» этому вопросу не уделяется должного внимания.

За последние месяцы мы имеем несколько случаев травматизма. Ответственные за технику безопасности и охрану труда т.т. Морозова М. и Буругова Т. не уделяют внимания этим вопросам.

Н. МАСЛИНИКОВА, председатель комиссии по технике безопасности в организации рабочих.

В прошлом году на фабрике № 26 и № 54 нет мероприятий по предупреждению и ликвидации несчастных случаев. Ответственные за технику безопасности и охрану труда т.т. Морозова М. и Буругова Т. не уделяют внимания этим вопросам.

Наша редакция просит коллективы рабочих предприятий, ответственных за технику безопасности, обратить внимание на эти вопросы. Мы хотим предупредить несчастные случаи, которые могут произойти на фабрике «Красный Профсоюз».

Наша редакция просит коллективы рабочих предприятий, ответственных за технику безопасности, обратить внимание на эти вопросы. Мы хотим предупредить несчастные случаи, которые могут произойти на фабрике «Красный Профсоюз».

Надо последовательно бороться за соблюдение правил техники безопасности, ограждать рабочих от несчастных случаев, производивших травматизм. А. САТИНОВ, бригадир ремонтно-механического отдела производственной фабрики «Красный Профсоюз».

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ

У нас на Беломонте заводе до сих пор не созданы необходимые условия для рабочих. Администрация завода: было предложение изменить старую контору, чтобы разместить в ней контору отдела, буфет, душ и другие бытовые службы.

Образовались, но не исправлено. Этому не судится в смысле не соблюдения. Гидрофторфа инвентарь № 2 Ю. А. Богал не согласен с этим и сейчас в этом помещении находится отдел снабжения треста.

В свое время инспектор абзона профсоюз так же указал на необходимость выделить помеще-

ние для этой цели, но руководство треста этого не учло. Поэтому, коллективом общественности выдвигается требование изменить свою точку зрения и вернуть помеще-

нам совершенно непригодная старая контора треста. Коллективом общественности выдвигается требование изменить свою точку зрения и вернуть помеще-

Н. МАСЛИНИКОВА, председатель комиссии по технике безопасности в организации рабочих.

Р. КОРКИНА, маляр.

Завод отпустил школе небольшое количество мебели на ремонт кухни. Принят договорный участок в исправлении школьных занятий, неготовит для этой цели учебничскую мебель. Промовет школы в организации кружковой работы.

Примеров того, какие положительные результаты дает инициатива профсоюзных организаций в воспитании детей в семье, немало. Но надо, чтобы их было больше.

Владимирский обкомпросвет привлек немало постановлений, объединяющих профсоюзные организации разработать конкретные мероприятия по оказанию помощи школам в целях повышения ответственности к воспитанию детей.

Независимое, товарищи, что это было бы и очень важно политическое дело!

По ходатайству начальной школы № 1 заводом своевременно пошел ученику Лаперскому профессии техникумскую форму.

К. ОРЛОВА, председатель комиссии по инициативному образованию и культуре городского Совета.



ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования дорожк колхозов района по наладу молока за январь 1960 года (в литрах)
(1 графа—фамилия, вышедшая дорожка и наименование колхоза, 2 графа—наладово молока от коровы за январь).

Table with 2 columns: Name (фамилия) and Milk production (наладово молока). Includes names like Соколова Н. Ф., Савиных М. А., Ульянова А. И., etc.

А. П. ЧЕХОВ И НАШ КРАЙ

Мам, вывели сына Чекусово, Гусьянскую, там особенно дорожно знамята об А. П. Чехове в конце...

ворде—все это, уверяю вас, очень интересно. Мы тогда сначала по железной дорожке, а потом на лошадках...

СПОРТ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ РАЙОНА

Не было еще такого массового участия школьников нашего района в лыжных соревнованиях, какому оно было и прошедшее воскресенье...

своей спортивной школы Инна Россиянская. Общественное мероприятие закончилось дружной командой Анионийской...

УСПЕХ СОЛОВЬОВОЙ И БЕЗРУКОВОЙ

Возвратилась команда юныхбойцов нашего города, участвовавшая в областных соревнованиях по вольной борьбе...

ПОЛУФИНАЛ ПО ШХАТМАМ
Несколько дней назад закончился роумштри полуфинал по шахматам городского перенести, в котором приняло участие 48 человек.

ПОДПИСКА НА НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

В городском магазине Книготорга принимается подписка на 8-томное и 4-томное издание сочинений А. А. Блока (лимитированное). Томы 1—4 этого издания включили в себя полное собрание сочинений...

М. УХОВИЧ,
член областной шахматной секции.
Зам. редактора Н. С. СЛОВЦОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

НА 5 ФЕВРАЛЯ 12.00.—Для всех жителей Дебюисского Плениума ЦК КПС Союза в яннзях. «Динамометр—сельскому хозяйству», 12.25—Концерт русских артистов 12.50.—События нектрныя. 19.00.—Для самых маленьких. «Сказки старого Раницы» и музыкальные сказки с собой и издевательскими известия. 19.45.—А. П. Чехов «Винный сад». Спектакль Татарского государственного театра имени А. П. Чехова. В антракте концерт 22.25.—Последние известия.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ
Городской телецентр
Новый художественный фильм
ПОВЕСТЬ О МОЛОДОЖЕНАХ
Сюжеты: 11.30, 13.15, 16.45, 18.30, 20.15, 22 час.
Клуб ювзиди
Новый художественный фильм
ШКОЛА ОТВОВ
Сюжеты: 15.17, 19, 21 час.
Клуб ювзиди им. Дзериновского
Художественный фильм
ПОЛЕВОЙ СОЛОВЕВ
Сюжеты: 17, 19, 21 час.

Гушнина Надежда Михайловна, профессиональный артист Гусь-Хрустальского театра, в роли Гюлы, дом 9, ювзиди в районном театре с Гушным Александром Петровичем, проживающим в городке Гусь-Хрустальском, ювзиди в Гусь-Хрустальском театре.
Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка г. Гусь-Хрустальского.